



Перемена №20

Ковылкинская средняя общеобразовательная школа №4

Учитель – имя твоё...

*Тот, кто стал учителем, поймет,
Какое счастье – быть полезным людям.
Учить Его Величество – Народ!
Нести ему дар мудрости, и знания,
И доброты сердечной свет –
нет на земле ответственной призванья,
Почетнее и радостнее - нет!*

В Ковылкинской школе №4 работает замечательный педагог, мастер своего дела, талантливый учитель, человек с открытой душой и добрым сердцем, – Березина Людмила Филипповна. Это любящая жена, заботливая мама, воспитавшая двух замечательных детей, верный друг, надежный товарищ и просто очаровательная женщина.

Математика стала для неё профессией, а воспитание талантливых учеников – смыслом всей жизни. Полюбив математику ещё со школьной скамьи, Людмила Филипповна продолжила её изучение в МГУ им. Н.П.Огарева, по окончании которого сначала работала математиком – программистом в вычислительном центре университета. Но потребность поделиться своими знаниями, передать свою любовь к математике привела её в школу. За 23 года работы учителем Людмила Филипповна многих научила математике. Её уравновешенность, доброта, требовательность покояют сердца учеников.

Новые веяния в образовании открыли просторы для её таланта. Информатика и компьютерные технологии стали неотъемлемой частью её жизни. И здесь своими знаниями Людмила Филипповна делится не только с учащимися, но и коллегами по работе, помогая осваивать им азы общения с компьютером. Она по

личной инициативе организовала курсы для учителей «Компьютерная азбука».

Березина Л.Ф. преподает в настоящее время математику, используя разнообразные формы и методы обучения, в том числе – компьютерные технологии. Она одна из первых стала применять на уроке интерактивную доску, компьютерные тестовые программы, электронные приложения к учебнику математики. На её

уроках не скажешь, что математика – это наука сухих цифр. Людмила Филипповна, как волшебница, пре-

вращает математику то в сказку, то в деловую игру, то в занимательное путешествие. Время на её уроках бежит незаметно. Звонит звонок, и ученики покидают класс в надежде скорой встречи с увлекательным миром математики, в котором путеводной звездой является Березина Людмила Филипповна.

Являясь классным руководителем 11 Б класса, она много времени уделяет воспитательной работе. Это о ней говорят строчки из стихотворения:

*Нелегко день, ведь дел не мало,
Забот – как нескончаемый поток!
И времени на все, конечно, не хватало,
Но все же во всем есть свой урок.
Вы научили нас дружить
И верить в свои си-*

*лы,
Вы нас заставили любить
Души прекрасные порывы!*

*Объездили мы с вами
целый свет,
Узнали нового не мало,
На многие вопросы
дали вы ответ
И с вами нам теплее стало.*

Нелегко путь учителя. Но тот, кто однажды пришел в школу по зову сердца, никогда не покинет этот вечно кипящий страстями дом по имени «ШКОЛА». Здесь все перемешалось: детство и зрелость, юность и романтика, наука и искусство, мечты и реальная жизнь... Учитель, посвятивший себя воспитанию нового поколения, остается всегда молодым душой. Вот такая и есть Березина Людмила Филипповна. Для неё школа стала светлым, радостным, островком детства. Взрослым туда уже никогда не вернуться. И только она, УЧИТЕЛЬ, имеет на этом острове по-



Перемена

Космическая средняя общеобразовательная школа №

стоянную прописку, потому что школа для неё – дом родной, а ученики – её дети, друзья и помощники.

Воронина И.Г., заместитель директора по научно-методической работе.

Мой любимый школьный предмет

Рисование – мой любимый школьный предмет. Почему он мне так нравится? Наверное, потому, что у нас очень хороший преподаватель – Наталья Александровна Водякова. На её уроках всегда интересно, поэтому время летит незаметно.

Чаще всего мы рисуем с натуры. Выбираем себе предмет или группу предметов и стараемся их изобразить на листке бумаги так, чтобы они были как настоящие.

В кабинете рисования очень много различных кувшинчиков, чашек, тарелок, есть вазочки с отбитыми кусочками, их рисовать сложнее, но интереснее.

Если что-то не получается, Наталья Александровна всегда поможет, подскажет и искренне порадуется нашими успехами.

Больше всего я люблю рисовать природу. Весной, когда наступают тёплые деньки, учитель проводит уроки в школьном саду.

Если мы не успели завершить работу на уроке, она разрешает нам их взять и закончить дома и выставляет оценки на следующем уроке.

Водякова Н.А. часто знакомит нас с работами великих мастеров и очень интересно рассказывает об их судьбе.

На уроках рисования мы учимся видеть и любить мир, за что я очень благодарна нашему учителю.



Денисова Анна, 5А класс



Следопыт

Первый космонавт Земли

12 апреля 1961 года по радио из сообщения ТАСС прозвучало, что 12 апреля 1961 года в Советском Союзе выведен на орбиту вокруг Земли первый в мире космический корабль – спутник «Восток» с человеком на борту. Пилотом – космонавтом космического корабля – спутника «Восток» является гражданин Союза Советских Социалистических Республик лётчик, майор Гагарин Юрий Алексеевич.

В ознаменование первого в мире полёта человека в космос день 12 апреля по решению Международной авиационной федерации объявлен Всемирным днём авиации и космонавтики.

Юрий Гагарин родился 9 марта 1934 года в селе Клушино Гжатского района Смоленской области. В 1941 году он пошёл в школу, но учёбу прервала война. И только после войны Юра продолжил обучение в школе. В 1951 году, после окончания ремесленного училища, Юра поступил учиться в Саратовский индустриальный техникум.

Будучи студентом, Юра поступил в аэроклуб и навсегда связал свою жизнь с авиацией. Здесь же, в аэроклубе, он совершил первый полёт.

В 1959 году Гагарин написал заявление с просьбой зачислить его в группу кандидатов в космонавты. Проходя медицинское обследование в Москве, медкомиссия признала старшего лейтенанта Гагарина годным для космических полётов. 3 марта 1960 года Юрий был зачислен в группу кандидатов в космонавты, а с 11 марта приступил к тренировкам. Ровно год Юрий и его товарищи (их было 19 лётчиков-истребителей) проходили тренировки в барокамерах, на центрифугах, тренажёрах. Выбор в пользу Гагарина сделал Сергей Павлович Королёв.

Всего 108 минут продолжался первый полёт, но этим минутам суждено было стать звёздными.

Кокурина Т.И., учитель истории

СПОРТ

Мы победили!

В марте 2009 года проводились соревнования по баскетболу среди школьных команд района. Большого успеха в них добились наши юноши. В трудной борьбе в финальных играх решающий эффективный бросок выполнил Сарыгин Эдуард, что дало право играть за 1-2 место.

А уже в финале наши ребята отличились и достойно провели победный матч. 21:4 в пользу наших игроков. Давно команда школы №2 не знала такого «разгромного» счёта.

Вот имена наших победителей: Машицын Павел, Сарыгин Эдуард, Павкин Евгений, Фролов Дмитрий, Денисов Денис, Корьтин Кирилл, Ануфриев Александр.

Мы также рады за наших девушек, которые заняли третье место. В играх принимали участие: Севостьянова Ольга, Назаркина Юлия, Пензина Людмила, Родькина Светлана, Балдакина Виктория, Ермакова Кристина, Бабина Татьяна и Хромова Светлана.

Силантьева Т.И., учитель физической культуры

День здоровья

Быть здоровым – это классно!
 Чувствовать себя прекрасно
 Каждый день и каждый час,
 Может каждый ведь из нас!

Здоровье – важный показатель благополучия человеческой жизни. 28 февраля 2009 года в средней школе №4 прошёл День здоровья. Вместо обычных уроков в этот день прошли спортивные игры. Это был не только дополнительный выходной для того, чтобы отдохнуть от напряженного ритма школьной жизни, в результате мы получили заряд бодрости и хорошее настроение.

Утром на свежем воздухе ученики 5-7 классов приняли активное участие в конкурсах: «петушиные бои», «одноногий лыжник», «попади в цель», «перетягивание каната». В прохладную погоду участники бегали, прыгали гораздо резвее, не остывали и эмоции в рядах болельщиков.

Соревнования у старшеклассников проходили на Лыжной базе.

День здоровья – это здорово! Все участники остались довольны праздником, который показал, что только в тесном взаимодействии и дружбе с физкультурой можно и учиться хорошо, и отдыхать весело.

Мы хотим, чтобы в нашей школе проведение спортивных праздников стало доброй традицией.



Григорьева Альбина, 5Б класс

Суперзолушка

Наступила весна, прекрасное время года, когда светит ласковое солнце, а настроение праздничное. И наверное, именно весной все девочки мечтают о том, как бы превратиться в прекрасных сказочных принцесс. Совсем как в сказке “Золушка”.



Прошедшие весенние каникулы были отмечены конкурсом «Суперзолушка», организованным преподавателями Дома детского творчества. В нём принимали участие 7 девушек из разных школ города. Красавицы отказались от легкой победы- «К чему нам конкурсы

красоты?» – говорили конкурсантки.

Да, они правы, ведь всем известно, что наши девчонки самые-самые!!! А вот победить в нелегкой борьбе, проявив все свои таланты, - это совсем другое дело!



Победа далась нашим Золушкам нелегко! Они показали свои таланты, пели песни, танцевали, сочиняли, «шили» платье, пришивали пуговицу к камзолу воображаемого принца ...

Но любым испытаниям рано или поздно наступает конец, и приходит час получать награды! Победительницей конкурсной программы стала Аляпкина Ирина, ученица 5Б класса, нашей школы! Поздравляем!

Прощание с азбукой

В марте в музыкальном зале у учащихся 1А и 1Б классов прошло мероприятие «Прощание с азбукой». Учителям начальных классов Алексеевой О.А. и Миронова В.Ф. помогали в проведении праздника ученики 5 «А» и 5 «Б» классов. Так как я участвовала в организации праздника 1Б класса, я расскажу о нём.

Этот день для маленьких первоклашек был необычным. Ребята закончили первую школьную книгу – «Азбуку». За это время они очень выросли, повзрослели, многое узнали и многому научились, испытали первые трудности и, надеюсь, научились их преодолевать. Пролетели дни, недели, месяцы напряженного труда. Первая ступенька на лесенке знаний – это общий труд, как для первоклашек, так и для их родителей. Теперь первоклассники знают все буквы русского алфавита.



Ребята выступили с песнями, теат-



рализованнными номерами, рассказывали стихотворения о каждой букве русского алфавита, продемонстрировали свои таланты.

Завуч по воспитательной работе Кочемасова Л.Н. поздравила учащихся с переходом к новому этапу своей учебной жизни. В заключение праздника родители первоклассников подарили ребятам сувениры.

Аляпкина Ирина, 5Б класс



Семья... Как много значит для человека это слово!.. Это не только родной дом, родные люди, но и смысл жизни для каждого из нас.

Семья на Руси всегда была и будет основой общества и государства. "Мысль семейная" волновала и художников слова. Например, героям романа Л.Н.Толстого «Война и мир» удалось выстоять в вихре событий, не сломаться, благодаря их единству, любви друг к другу, крепко заложенным нравственным устоям. Традицией в русской литературе был и родительский наказ «Береги честь смолоду», следуя которому, Пётр Гринёв из «Капитанской дочки» А.С.Пушкина остался честным и перед собой, и перед государством, которому он служил.

Это все примеры из художественной литературы, я же хочу рассказать о том, что значит семья для меня.

Я живу для своей семьи. Это как воздух, без которого я не смогу жить. Семья - это часть меня, я - это часть семьи. А быть счастливой семьёй всегда помогает божественное чувство - любовь. Л.Н.Толстой писал: «Любить — значит жить жизнью того, кого любишь». Я с автором полно-

стью согласен. Вот уже двадцать пятый год мои родители «рука об руку» живут вместе. В далёкие восьмидесятые годы молодым специалистом по направлению в село Летки Ст-Шайговского района Бузина Екатерина Григорьевна была назначена фельдшером. Встретив папу Честнова Николая Викторовича, механизатора местного колхоза, жизнь её наполнилась любовью, которая дала жизнь мне и моему брату. Любовь в нашей семье была и будет главной движущей энергетической силой к гармонии жизни. Все жизненные проблемы и неурядицы кажутся не столь значимыми, ведь каждый из нас решает их не в одиночку - нам помогает наша семья. И счастье в семье тоже как бы умножается... Именно в семье понимаешь, что такое сочувствие, сострадание, сопереживание, радость, грусть. В семье учишься и жизни. Те самые нравственные нормы, жизненные ориентиры закладывает в воспитание человека именно семья. И получается, что не мы живем внутри семьи, а семья - внутри нас. Таким образом, взаимоуважение - тоже является основным фактором крепкой семьи.

Перемена

Косовицкая средняя общеобразовательная школа №

Ни в коем случае не следует считать, что семья - это нечто замкнутое, отделенное от остального мира. Да, конечно, семья - это особое пространство, особая атмосфера. Но именно с помощью семьи соединяются люди, образуется страна, складывается история. Чтобы узнать историю своего города, области, государства, нужно, на мой взгляд, для начала узнать историю своей семьи. В моей родословной среди фамилий моих предков - основателей рода, самую длинную ветвь имеют следующие фамилии: Кузины, Бузины, Рогановы. Я же ношу фамилию отца, деда, прадеда - Честнов.

Прадед Василий Ефимович Честнов (1903 г.р.) занимался ремеслом валяльщиков. Этим ремеслом семья Честновых владела из «покон веков» и передавала по наследству. В годы коллективизации семья чуть не попала в списки «кулаков», т.к. имела автоматическую чёску (приспособление для чесания шерсти), которую пришлось выбросить перед обходом сельских дворов коммунистами. Им удалось избежать высылки из родного села. Когда пришла беда, Василий Ефимович пошёл, вслед за старшим сыном, защищать Родину. Ему пришлось пройти через плен, концлагерь, голод, унижение, смерть сына. И за всё это он ещё «искупил свою вину» перед Советской властью на Донбассе, восстанавливая затопленные немцами шахты. Домой прадед пришёл в июле 1946 г. В мешке за плечами у него лежала единственная вещь - серебряная ложка, которую подарили ему друзья в концлагере. Дома он узнал, что во время войны валенки валяла и этим обеспечивала семью его жена



Пелагея Семёновна, что сын его Николай погиб под Харьковом: взорвался на mine.

Только после смерти Сталина, в конце 50-х, прадеда наградили медалью «За отвагу». А та серебряная ложка и письмо с фронта, в котором сообщалось о гибели Николая Честнова, стали семейной реликвией. Война оставила глубокий след в нашей семье, поэтому 9 Мая - основной праздник семьи, соединяющий многие поколения Честновых.

Я уверен, что надо обязательно каждому человеку знать историю своей семьи, уважать её традиции, а иначе мы будем иванами, не помнящими родства. Семейные традиции имеют общие национальные корни, но могут быть непохожими и даже абсолютно разными. Такие традиции потому и называются семейными, что индивидуальны для каждой семьи. В нашей семье, например, это время добрых дел. У каждого перед наступлением Нового года найдется дело, до которого не дошли руки в течение минувшего года. Времени для этого нужно-то совсем немного, главное, чтобы в устранении такой «незавершёнки» приняли участие все члены семьи. Доброе дело может оставаться в секрете, зато как приятно будет заметить эти маленькие изменения!

Помимо Нового года и 9 Мая в семье отмечаются православные праздники. Обращение к миру Библии, православным традициям святой Руси порождает у человека не только впечатления, эстетически окрашенные переживания и мысли, но и способствует нравственному становлению личности, приобщению к гуманистическим идеалам христианства, просветлению души. Крепкая семья с православными устоями всегда была основой нашего государства. Семья прививает любовь к родине, уважение к власти и закону.

В этом году я заканчиваю школу. Не знаю, как сложится моя судьба дальше, но я очень хочу иметь хорошую, дружную семью, чтобы в ней царили любовь, взаимопонимание, были продолжены лучшие традиции семьи моих родителей.

Государство напрямую связано с существованием семьи как ячейки общества. И очень хочется, чтобы таких семей, как семья моих родителей, дружных, надёжных, счастливых, трудолюбивых было больше. Тогда верными станут слова: «Крепкая семья - сильная Россия».

Честнов Александр, 11А класс.

Тираж: 30

«Издательское дело»

Руководители : Честнова С.Н.(учитель информатики),

Бушнева С.Н. (учитель русского языка и литературы)